

人工快速冲票需加价 机器刷票一键搞定 技术手段可控制票数

# 微信朋友圈刷票灰色利益链调查

不知从何时开始,各种各样的拉票活动成为微信朋友圈一大景观。究竟是什么原因使得微信朋友圈拉票活动如此火热,其背后又存在怎样的问题?记者对此进行了调查。



## 调查动机

在微信朋友圈,每个人可能都遇到过好友“晒”出的投票链接,可以说是习以为常。不过,大家不了解的是,这种微信投票背后,还有一条灰色利益链。

## 家长各有看法

记者在采访中发现,朋友圈里拉票最多的是类似“萌娃评选”或才艺比拼的活动。评选最萌宝宝之类活动的主办方多是幼儿园、托儿所等,才艺比赛类活动的主办方大都是社会上的一些才艺培训机构。

对于此类活动,有些家长多有微辞。有的家长对记者说,“主办方打着活动的旗号开展微信投票,参与者为了获得最终的胜利也‘废寝忘食’地动用身边一切人际关系进行大规模投票,其背后却是商家扩大影响力的一种营销手段”。

在北京一家媒体工作的张女士说,“看到朋友圈里亲戚或同事给孩子投票的链接,她一般都不想去点开。一些直接投票的还好,有的还需要注册,很麻烦”。

不过,当自己的孩子参加这些投票项目时,一些家长的态度则截然不同。

王先生在北京一家律所工作,他的孩子前不久参加了一个少儿英语培训机构举办的“明星评选”活动。比赛分为选手报名、初选以及决赛三部分。参与活动前,家长要给孩子拍一段才艺展示的视频交给活动主办方。活动主办方将选手的作品推送到该机构的官方微信平台进行投票,获胜的选手可以在文艺汇演的舞台上大展才艺。

转发投票链接后,王先生在朋友圈里发了感谢的文字,“谢谢各位亲朋好友抬爱,让孩子第一次体验到了互联网的力量”。

## 刷票类型多样

大家都看得见发在朋友圈里的投票链接,但对投票背后的操作又了解多少呢?

记者调查发现,微信朋友圈投票活动背后,活跃着不少专门从事投票、拉票的公司。

记者在一家网购平台上搜索“朋友圈投票”,立刻出现多家店铺。

一家店铺的首页写着“专业策划、制作投票活动”。一家投票工作室的店铺介绍说:投票功能为“普通投票+送礼物投票(花钱买票)”,可以公众号回复“编号”自动投票;礼物兑换票数可以后台设置;用户自己设定礼物样式、图标、名称、金额等;可以多公众号关注,后台可开启送礼物功能,礼物单独使用认证服务号接口;每日每人给每个人投多少票,可设置;每日每人能投多少票,可后台设置;每个人总共可投

多少票,可设置;排行榜数量可设置。

记者注意到,这些专营“投票”业务的店铺多要求通过微信交流。记者随后与一名商家互加微信。

这名商家告诉记者,他们有专业的“投手”团队进行人工投票,需要提供投票网址和活动相关要求,测试后才能给出报价。如有限制地区或者系统限定速度,还需要提前告知。就价格来说,一般0.2元一票,每单200票起售,如果需要快速冲票,则加价到0.35元一票。交易可以通过微信转账或支付宝转账。

据这名商家介绍,除了专业“投手”投票,他们还可以提供活动策划、设计投票等服务。

除了专营“投票”业务的网店,还有一些公司设计了专

业App下单投票。

记者在一家手机应用商店输入“微信投票”关键词,搜索出“投票刷票软件”“投票大王”“投票神器”“微投票刷票软件”等各类专业刷票App。

记者下载了其中一款App,其中一个投票标价为0.35元,300票打包起卖105元,买票数越多,单价就越便宜。

App机器刷票如何操作?记者走访了一家位于北京市朝阳区四惠地铁站附近的互联网公司。负责该公司技术开发的工程师刘先生对记者说,“机器刷票主要是利用‘苹果墙’或‘安卓墙’操控软件,可以一键刷阅读量、点赞、刷票等。此外,还有更先进的方式是利用云端控制软件,远程操控。采用云控的方式不仅快速便捷而且易于管理”。

## 后台操控投票

“你一定看到过网上有很多类似‘每单6元,足不出户就能稳赚上万’的兼职招聘信息。目前,微信投票已经发展成一条很成熟的利益链。就人工刷票而言,总发包人接到订单后会通过微信群、QQ群等方式分发到个人,个人领取任务后按照完成的任务量拿工资,而且不同的任务价格也不同。”上述互联网公司的刘先生说。

据刘先生进一步介绍,“刷票后在投票评论区评论

并在朋友圈转发的操作比较复杂,完成一单的工资就比较高,一般6元一单。刷票的时候很简单,每一步要做什么,会有专人在群里告知。由于收入比较可观,许多人都很愿意做。相对于人工刷票,机刷相对比较危险,因为很容易被技术检测出来。目前很多活动对IP地址和地域做了限制,就是为了防止刷票”。

“另外,目前还有很多开发类公司专门为企事业单位

举办的微信投票活动提供设计服务。开发方可以根据主办方的需求设计不同的账号体系,包括内部员工账号体系、微博微信等社交账号体系、公司账号体系等进行投票。一些开发方还会通过操作电脑数据库等其他技术手段把个人票数做高,让某些特定对象取得最后大奖或荣誉,以完成中间存在的利益输送。”刘先生说。

(据《法制日报》)